

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Англичане убили Дарлана

Германское наступление на Дону

Воспоминания бывшего советского дипломата

Сенсационное сообщение из северной Африки:

УБИТ ФРАНЦУЗСКИЙ ПРЕДАТЕЛЬ — АДМИРАЛ ДАРЛАН

ЧТО ДАСТ НАРОДАМ НОВЫЙ ПОРЯДОК В ЕВРОПЕ

Распространившаяся по всему миру борьба за утверждение нового справедливого порядка стала теперь испытанием для каждого отдельного народа. Молодые народы сражаются против господства плутократического эксплуататорства. В эту эпоху грандиозного переворота разрешится также судьба русского народа. Наш главный редактор Анатолий Петров в нескольких статьях исследует образование Новой Европы.

I

Известный во всем мире шведский исследователь Свен Гедин в беседе с представителем печати недавно заявил следующее:

«Когда Германия, руководимая высоким чувством ответственности, поставила себе задачей спасти Европу от британской плутodemократии в коалиции с ее же злейшим врагом — московским большевизмом, все дальнейшие, сознательные и все приличнее люди во всем мире должны были всем сердцем стоять на этой стороне сражающегося фронта и должны считать малейшее равнодушие, безразличие и тем более проявление симпатии к врагам этого фронта, как преступление в отношении всего человечества».

Продумав эти слова и избрав их исходной точкой для политического обзора наших дней, мы познаем величие творческих революционных сил, которые хотят заново воссоздать наш мир.

Военные события являются выражением той политической и духовной пропасти, которая не только Европу, но и весь мир разделяет на державы порядка и беспорядка. Слова Свена Гедина восхваляют борьбу Германии и Италии за новый порядок в Европе и вынуждают каждого из нас уяснить себе значение происходящих сейчас событий.

Войны не только разрешают судьбу, они преобразуют людей, заново формируют народы, и вторая мировая война, начатая в 1939 году плутокра-

тами, коренным образом изменит вид европейского и азиатского континентов.

Где же стоим мы, где стоит русский народ? Что даст нам Новая Европа?

В эти дни, когда начинается новый в истории народов год, оглядимся и займем твердые позиции.

Слова Свена Гедина также и для нас являются призывом от чистого сердца встать на сторону нового порядка. Оглянемся на русскую историю и мы увидим, что как царизм, так и большевизм были лишь этапами на пути России к стороне Новой Европы. Кровь и слезы, голод и революции, массовые убийства и грабеж, ненависть и предательство, — все это пришлось пережить нашему народу.

В борьбе за новый порядок мы уже сегодня искренне верим в близкую цель, стоящую перед нами — Европу. Со дня на день растет число добровольцев солдат и рабочих, по собственному призыванию, сражающихся за нее.

Новая Европа стала актуальной темой разговоров. Ведя борьбу с плутократами, Германия и Италия совместно взялись руководить установлением нового порядка на европейском континенте. Началась новая эпоха. Сущностью Новой Европы теперь больше не будут расплывчатые фантазии о будущем, обрывки непонятных фраз и лицемерные пропагандные лозунги, — как это происходит у плутократов, — а ясные, определенные понятия, свидетельствующие о настоящих чувствах солидарности европейских народов. Новая Европа, являющаяся объединяющей формулой для всего нашего континента, в военном и хозяйственном отношении сплотилась вместе, чтобы победоносно закончить европейскую освободительную войну. В этой борьбе сражаются не только многочисленные добровольцы Европы, рабочие на заводах и крестьяне на полях, но также, в все возрастающей степени, лучшие культурные представители своих народов.

Плутократическая борьба за власть в северной Африке. Последние слова Дарлана: „Англия добилась своей цели!“

Берлин, 28/12. В то время, как Европа под защитой армий держав Оси встречала Рождество, в северной Африке разыгралась драма. 24 декабря в начале четвертого часа дня был убит французский предатель — адмирал Дарлан. Когда Дарлан только что вошел в помещение алжирского верховного комиссариата, к нему подскочил 20-летний мужчина и в упор три раза подряд выстрелил в него из револьвера. Пули попали Дарлану в голову и грудь. Полопившись на помощь чиновники бросились к стрелявшему и схватили его после того, как тот успел ранить одного из них в ногу. Тяжело раненый Дарлан, теряя сознание, сказал одному из чиновников: «Мне больше ничем нельзя помочь, Англия добилась своей цели». Дарлан умер по пути в больницу.

Предатель Дарлан мертв. Снова оправданы слова Шекспира: «Предательство и смерть всегда сопутствуют друг другу».

На рассвете 8 ноября сего года весь мир был поражен известием о высадке англо-американских войск в прибрежных областях между Алжиром и Ораном, а также в Марокко. Этому военному пополновению предшествовало одно из лицемернейших предательских деяний в истории. Адмирал Дарлан, бывший в течение продолжительного времени правой рукой севлаговского главнокомандующего французского государства маршала Патена, использовал доверенную ему власть для того, чтобы передать французскую северную Африку Рузвельту. Американцы,

почти не встретив никакого военного сопротивления, высадились в Касабланке, Оране, Алжире, Бужи и Бон. Их попытки занять также Бизерту и Тунис не удались, благодаря бдительности держав Оси. В то время, как германо-итальянские войска продвигались к Тунису, в плутократическом лагере разыгралась грандиозная борьба за власть между Рузвельтом и Черчиллем, между умирающим английским империализмом и алым империализмом доллара.

После развала в 1940 году Франции, Англия подкупила французского генерала де Голля и сделала его доверенным лицом своих интересов. По приказу Черчилля де Голль, якобы, сражался за «свободную Францию», разумеется, получая за это английские деньги. Де Голль оказал Англии ценные услуги при грабеже французских колоний. Поскольку, однако, де Голль был оружием в руках Англии, Рузвельт в северной Африке пошел по другому пути. Он подкупил адмирала Дарлана, который, гнусно нарушив свою клятву верности маршалу Петэну, допустил вторжение американцев во французскую северную Африку. Поддержанные предателем Дарланом, американские войска почти не встречали сопро-

тивления чем и объяснили их «грандиозные победы». Позже, вследствие разногласий между американским и английским командованием, дальнейшее продвижение союзников остановилось. Американцы послали в Африку много различных исследовательских комиссий, имевших задание использовать ресурсы страны в американских интересах. Дальше Рузвельт продолжал бесцеремонно двигаться по намеченному пути, и на этот раз обошел Англию и оставил ее на заднем плане. Наемник Черчилля, изменник генерал де Голль, резко выступил против поддерживаемого Рузвельтом адмирала Дарлана. События приобрели огласку во всем мире и показали изнанку знаменитого демократического «единения».

Всеми средствами боролся Рузвельт против Черчилля за приобретение влияния в северной Африке. Когда военное продвижение остановилось, Черчилль попытался уничтожить захваченные американцами преуспевающие в Африке испытанным способом подпольного убийства Дарлана, антианглийское настроение которого было известно, был застрелен нанятым англичанами молодым человеком, национальность которого до сих пор не установлена. Таким образом, убрал с дороги агент Рузвельта, работавший против Англии. Перед смертью Дарлан правильно сказал, что Англия добилась своей цели. Уже известно, что де Голль поедет в Вашингтон, чтобы от имени Черчилля добиваться своего утверждения преэмиником адмирала Дарлана в северной Африке. Его поездка является доказательством подпольной борьбы за власть между плутократами и показывает каждому наблюдательному человеку, что до сих пор в лагере плутократов царил лишь разногласия.

Адмирал Дарлан, наместник Рузвельта в северной Африке и противник английского наемника генерала де Голля, как в этом никто в Европе не сомневается, убит по указанию Секрет-Сервис — секретной службы британской внешней политики.

Метод политического убийства в Англии известен издавна. Там часто убивали со сцены своих противников убийством из-за угла. Так это было с румынским королем Каролем, убитым 9 октября 1914 года агентом секретной службы лордом Букстоном. Так это было и с русским министром-президентом графом Витте, бурским генералом в Южной Африке — де ла Рэй, французским главарем социалистов Жаном Жорес, иракским королем Фейсалом, иракским генералом Бекр-Сидки, и, в известном случае, с английским фельдмаршалом лордом Китченером. Последнему, в июле 1917 года было дано задание реорганизовать русскую армию. Крейсер, который должен был доставить его в Россию, был взорван при помощи адской машины. Причины, вызвавшие это убийство, были объяснены родственником Китченера, лордом Дугласом, следующими словами: «Как каждому известно, секретная служба в течение первой мировой войны проводила тайную сепаратную политику, имевшую целью навески ослабить не только Германию, но и Россию. Посылка Китченера, который должен был усилить военную мощь русского союзника, угрожала целям секретной службы в отношении России. Поэтому, английская тайная служба хорошо подготовленным покушением убила фельдмаршала».

Политическое убийство в интересах Англии снова торжествует. На этот раз его жертвой стал французский предатель — адмирал Дарлан. Однако, его устранение не прекратит борьбу между Англией и Америкой за свое господство!

Необычайно тяжелые потери большевиков у Великих Лук

За день сбито 22 английских самолета

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

27/12. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

В районе Терка советские атаки были слабее, чем в предыдущие дни. Концентрации неприятельских сил были разбиты огнем артиллерийским огнем.

Отражены атаки противника между Волгой и Доном и в районе Сталинграда. В большой излучине Дона пехотные и бронетанковые соединения, в продолжавшейся контратаке, отбросили большевиков дальше на север и заняли ряд населенных пунктов. Крупная неприятельская войсковая группа, вместе с танками, окружена. Германская, итальянская и румынская авиация в центрах тяжести боевых операций с успехом принимали участие в наземных боях.

Атаки местного характера и вылазки большевиков на среднем и северном участках фронта потерпели неудачу. Дневные и ночные налеты германских бомбардировщиков были направлены на советские войсковые концентрации и железнодорожные

пункты. В продолжавшихся тяжелых боях за опорный пункт Великие Луки, противник вчера понес необычайно тяжелые потери от упорной германской обороны.

В Лапландии германская авиация с бреющих полетов атаковала железнодорожные сооружения Кандавакши и произвела там крупные разрушения.

В Тунисе германо-итальянские войска укрепились на занятых новых позициях и в успешных действиях ударных отрядов захватили пленных и трофеи.

В воздушных боях на тунисском фронте и во время тяжелых налетов германской авиации на воздушные и опорные пункты в Алжире, 26 декабря уничтожено 17 неприятельских самолетов, в том числе несколько тяжелых бомбовозов. Кроме того, во время воздушных налетов на Бизерту и Тунис неприятель потерял 5 самолетов.

Во время ночного прорыва одного воздушного соединения к побережью Алжира, удалось достигнуть эффективных попаданий в одно большое неприятельское транспортное судно.

Германское контрнаступление между Волгой и Доном

Отчаянные сталинские попытки повсюду безуспешны

Берлин, 28/12. Весь немецкий народ с большим единодушием провел рождественские праздники. Он спокоен, чувствуя себя под защитой лучшей армии мира, держащей в своих руках инициативу на всех фронтах. С праздничной речью к немецкому народу обратился государственный министр д-р Геббельс. Он напомнил о трудности переживаемого времени и о непоколебимой уверенности немецкого народа в окончательной победе. Эта вера в окончательную победу Германии укрепила теперь еще больше, потому что использован тяжелый опыт прошлой зимы. Как мы помним, германский фронт на востоке переживал тогда тяжелые моменты. Не считаясь ни с какими потерями, Сталин гнал красную армию в бой, безнадёжно пытаясь разгромить немецкий фронт.

Эти намерения противника тогда провалились! Стратегические расчеты Сталина разбиты о стойкость германских солдат! Что оказалось невозможным в прошлом году, совершенно исключено теперь! Военные события доказывают нам это каждый день! В то время, как армии Гитлера весной и летом в стремительном наступлении завоевывали все новые области, дивизия Сталина представляла лишь возможность теперь, зимой, проводить самоубийственные атаки на

от нашего военного обозревателя
АНДРЕЯ КЛИМОВА.

армии Гитлера, по стратегическим соображениям, перешедшие к обороне. И этой зимой красная армия без цели и смысла жертвует собой ради интересов плутократов и жидов.

Оглядываясь на военные события последних дней, мы видим, что повсюду все советские атаки отражены. Большевицкая пропаганда невероятно раздула бои, происходившие на среднем течении Дона. Незначительные начальные успехи местного характера, благодаря своевременным германским контрмерам, были ликвидированы в кратчайший срок. Лучшие пути сообщения за германскими линиями позволяли подвезти новые дивизии, благодаря чему 25 и 26 декабря германцы произвели успешные контратаки. В ожесточенных боях уничтожены советские моторизованные и бронетанковые части, и советские войска в нескольких местах отброшены назад. Таким образом, прорыв отчаяния и надежды Сталина разбит. Германское контрнаступление между Волгой и Доном совершенно разрушило все его планы!

В области Терка большевики снова понесли тяжелые потери. Уничтожено 29 советских танков. К юго-востоку от Ильменского озера уничтожено еще 34 советских танка. 24, 25 и 26 декабря общей сложностью выбито из строя 145 советских танков.

В то время, как в Ливии за эти дни была отмечена лишь деятельность разведчиков, в Тунисе германские и итальянские войска заняли упорно защищаемые врагом позиции и захватили большое число американских пленников. К востоку от средиземноморского порта Бужи, при налете германских бомбардировщиков были подожжены два крупных транспортных судна, в том числе пассажирский пароход в 12.000—15.000 брт. Самолеты германской штурмовой авиации отметили попадание бомб в одну неприятельскую подводную лодку, которую можно считать погибшей.

Рассматривая военные события последних четырех дней, становится ясным, что все переходящие советские зимние операции протекают совершенно безрезультатно. Сталин жертвует все новыми дивизиями, однако, нигде не может отметить хоть какого-либо заметного успеха.

На страже



В освобожденных областях торжественно провели светлый праздник Рождества. А в это время на страже стоял немецкий солдат... На снимке — передовой пост на восточном фронте у Ильменского озера

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Вашингтонские «сочинители»

Американцы — народ своеобразный. Не считаясь с фактом существования так же и других народов, они называют себя «Божьими избранными». Увы, эти «избранные» забывая, что они выйдут из Европы и являются питомцами европейской культуры, не только не создали ничего своего в культурном отношении, но наоборот, встали в дуговой развилки. Единственно, в чем выражается типично американская «культура» — в создании огромной криминальной литературы. Пикертоновщина не только является любимой литературой американцев, но, по удивительному мнению некоторых, совершенно отражает праявительные мысли и чувства этого народа. Нет ничего удивительного, что и на фронте американцы не могут обходиться без этой «шекоушей нервы», литературы. Мистер Баббит, герой популярного романа, олицетворяющий собой типичного мещанина, так и выражается, что «нет ничего лучше хорошей шекотки нервов». На основании такого мнения американцы, очевидно, создали сейчас корпус «информаторов» при верховном военном руководстве. Этот корпус бойких криминально-уголовных писак, возглавляет одна из знаменитостей по стране уголовщины — писатель, выпускавший до сих пор по 4 романа в год. Несомненно, обильный материал американской военной информации, пополненной солидной долей уголовной фантазии и просто лжи, дает крупный доход вложившимся агентам от информации. Американцы не брезгают никаким заработком. Составление притворно-информационных сообщений, составление образа мысли американского читателя с недурным заработком лживых писак, создало то, что сенсационная литература с описанием «героических» походов Мак-Артура и прочих генералов, пополнения бульварной фантазией, под видом «настоящей» информации, засоряет мозги досужих американцев. Что-ж, на безрыбьи и рак — рыба.

АКИМОВ.

Германия

Британские колониальные методы

Берлин, 28/12. (От нашего корреспондента). Германская печать с возрастающим интересом следит за учащающимися сообщениями об английских насилиях, применяемых в борьбе с освободительным движением в управляемых или занятых Англией странах. Особенно оживленно общественное мнение обсуждает эту тему после заявления лорда Линлитгоу, вице-короля Индии. Согласно этому заявлению британская армия и британская полиция имеет большие заслуги при усмирении беспорядков в Индии, где «возмутительные случаи зверства и наглости» приняли очень некрасивую форму.

Германские газеты весьма подробно разбирают заявление этого компетентного представителя английского владычества в Индии. Он, Линлитгоу, не только подлаживает самыми крайними средствами освободительные движения индусов, но к тому же еще и оскорбляет их, отказывая им в их естественных правах.

По мнению Германии, в Индии, Палестине, северной Африке и в Иране в настоящее время господствует чуждая народу насильственная политика. Целый ряд исторических сведений о господстве англичан, указывая на то, что Англия пренебрегает естественными правами и свободой народов, которые находятся в ее подчинении. Хладнокровный эгоизм англичан проявляется в систематическом и обоснованном терроре. Наряду с историческими воспоминаниями о судьбе буров и народа Ирана, газеты, особенно ярко освещают настоящее положение в Индии. Германские газеты говорят о «беспощадном применении современных насильственных мер против безоружных и доведенных до отчаяния индусов». Газеты с негодованием изобличают обманчивое заявление лорда Линлитгоу, усилками которого в Индии восстановлен «кладбищенский мир» и «порядок» в английском духе.

Действительное положение в Индии характеризуется тем, что, согласно официальному заявлению Эмери, до начала октября сего года расстреляно 846 индусов и десятки тысяч заключены в тюрьмы за участие в освободительном движении. Речь, которую произнес великий нерусалинский муфтий при открытии исламского культурного института в Берлине, дает германской печати прямой повод, ссылаясь на слова главы арабской религии, указать на ограничение бесчеловечными средствами свободы арабов и на выраженную народами Аравии твердую волю: бороться с английским насильем до полного освобождения от британского господства.

Из находящихся под господством Англии стран непрерывно поступают сведения о новых жертвах британского насилия. Германская печать делает из этого заключение, что все эти инциденты не являются случайными, а представляют собой систему традиционной британской колониальной политики.

Б. Шатов.

Италия

Народ приветствует испано-португальскую дружбу

Рим, 28/12. По поводу посещения Лиссабона испанским министром иностранных дел, «Мессаджеро» пишет: «Испано-португальская дружба основывается на общности борьбы против большевизма. Италия с явным удовлетворением приветствует укрепление сердечной дружбы между этими странами. Итальянский народ всегда питал большую симпатию к этим двум странам и чувствует себя тесно связанным с ними, особенно с Испанией».

Швеция

Охрана нейтралитета

Стокгольм, 28/12. По предложению главнокомандующего шведской армией генерала Торнелла, шведское правительство решило зимой и будущей весной усилить военную готовность государства. Целые дивизии и другие отдельные воинские части в определенном порядке должны быть призваны на один месяц для повторного обучения.

Мексика

Мексиканские гавани опустели

Рим, 28/12. Как тяжело отражаются успехи германских подводных лодок на положении неприятеля, — видно из американских сообщений. Из этих сообщений следует, что недостаток тоннажа и в США настолько велик, что нет сил предоставить корабли для сообщения с вышеупомянутыми близлежащими областями. Главные мексиканские порты — Вера-Крус и Тампико, — совершенно вымерли. Поэтому в Мексике, из-за недостатка товаров, соответственно поднялись цены. Куба и Ямайка переживают хозяйственный кризис, так как сахар, — главный продукт этих стран — не может быть вывезен из-за недостатка тоннажа. В портовых городах Ямайки 80 проц. безработных.

О Порто-Рико американская газета «Таймс» без прикраски сообщает, что там, из общего числа в 600.000 работоспособных трудящихся 120.000 безработных. Из 310.000 школьников — на основании врачебных исследований, — 20.000 были признаны недостаточно упитанными. При уничтожении 22.000 килограмм испорченной трески, якобы дошло до столкновения, так как массы требовали этот товар для себя.

Подземная война за Сталинград

Женева, 28/12. (Корр. «З. Р.».) Газета советской армии «Красная Звезда» уделяет исключительное внимание военному положению в Сталинграде. Полная неудача большевистского контрнаступления в Сталинграде весьма озадачивает газету.

«Настоящее положение боев в Сталинграде», пишет официальный орган большевистского генерального штаба, «вошло в фазу упорной и почти «необозримой» окопной войны, напоминающей позиционные бои последней мировой войны». Особый интерес обращен на организацию германских позиций в Сталинграде и с известным удивлением, как кажется, рассматриваются мероприятия германского командования о сохранении живой силы своих войск. Германская окопная система в большинстве случаев поддерживается тонкой цепью отдельных постов, между тем, как большая часть командных пунктов и опорных пунктов находится в глубоких землянках.

Кроме того, германцы располагают исключительно частой и прекрасно действующей системой артиллерийской обороны, которая делает невозможной более значительную советскую контрпереправу. Эта артиллерия противника принудила большевистские войска глубоко окопаться. В действительности бои в Сталинграде теперь ограничиваются как бы «подземной войной», так как советские операции на поверхности земли против германских позиций и центров сопротивления в городе, едва ли возможны.

По белу свету

Массовые аресты марокканцев

Лиссабон, 28/12. Вторгнувшись во французские Марокко, американцы производят массовые аресты марокканских националистов, которые не желают примириться с настоящим условиями режима. Так в Фесе, знаменитом университетском городе, арестовано 4 видных чиновника. Университет — культурный центр марокканского национального движения — пришлось закрыть, так как студенты предпочли вернуться в свои родные села, чтобы избежать придиорок и надзора учреждений США.

В местности Мекнес и Ояда тоже арестовано большое количество марокканцев.

Голод в Иране

Анкара, 28/12. В результате произведенного подсчета выяснилось, что Иран нуждается приблизительно в 150 тыс. тонн зерна. Англо-американцы выразили готовность вернуть от населения 25 тыс. тонн. Несмотря на это, можно будет покрыть только очень незначительную часть самых необходимых потребностей населения. То незначительное количество зерна, которое имелось до сих пор, распределялось исключительно в Тегеране, в то время, как провинция продолжала испытывать сильнейший голод.

Жидо-английские переговоры

Берн, 28/12. Руководитель политического департамента еврейского агентства в Палестине Шертог уже с начала этого месяца находится в Лондоне, где он ведет переговоры с новым британским колониальным министром Лордом Стэнделем относительно Палестины. Английская печать до сих пор еще не упоминала о визите Шертога. Последний, очевидно, стремится получить от британского правительства определенные обещания относительно будущего положения Палестины.

Рузвельт укрепляет свое влияние в Северной Африке

Берлин, 28/12. Назначение бывшего уполномоченного США в Виши, Роберта Мерфи личным заместителем Рузвельта в Северной Африке, в ранге министра, раскрывает, по мнению берлинских политических кругов, далеко идущие планы империализма доллара. Также, как в Индии, Рузвельт пытается теперь и в Северной Африке добиться своего влияния. В сущности, Мерфи является в Северной Африке никем иным, как «сверхчуждым послом» США.

В Египте больше нет автомобильных шин

Стамбул, 28/12. Египетский министр снабжения сообщает, что государственные и частные запасы автомобильных шин совершенно иссякли. В будущем не предвидится больше никаких поставок.

На индусское село наложен коллективный штраф

Бангкок, 28/12. Англичане наложили коллективный штраф, в размере 4 тыс. рупий, на население местности Фарад в районе Бардоль. Далее в районе Мерут на шесть поселений был наложен коллективный штраф в размере 15.000 рупий. Полицейское управление Бомбея еще на один месяц продолжило запрещение ношения всякого рода оружия.

Фермеры США просят повысить цены

Мадрид, 28/12. Как сообщают из Вашингтона, Рузвельт объявил 12-ое января днем мобилизации сельского хозяйства. Фермеры хотят использовать эту возможность, чтобы на собраниях апеллировать за новые повышения цен на сельскохозяйственные продукты.

Эпидемия малярии в Бенгалии

Бангкок, 28/12. В северной части провинции Бенгалии в тяжелой форме началась эпидемия малярии, которая все более распространяется.

Последние новости

Виши об убийстве Дарлана

Вини, 28/12. Во французских правительственных кругах, по получении известия об убийстве Дарлана, открыто говорилось, что зачинником покушения может быть только британское «Интеллиджене Сервис». Государственный секретарь Марлон, между прочим, особенно подчеркнул, что отсутствие точных сведений о следах убийцы являются настолько же характерным, как и удовлетворение, испытываемое в передачах лондонского радио. С саркастическим подчеркиванием указывалось на то, что британское «Интеллиджене Сервис», по всей вероятности, не откажется от попытки приписать убийство Дарлана правительству Виши или державам Оси. В обоснованности подобных грубых маневров, однако, вполне ясным языком говорят англо-американские разногласия, особенно открыто выразившиеся во время разгрома французских северо-африканских колоний.

Лондон об убийстве Дарлана

Стокгольм, 28/12. Выстрелы в северной Африке не вывели в Лондоне особенно сильного отклика, — так пишется в лондонском сообщении шведской газеты «Автонтидинген». Общественность почувствовала облегчение от мысли, что теперь больше не будет политики Дарлана.

В английских кругах Лиссабона, после того, как Идел на тайном заседании нижней палаты, всю тяжесть англо-американских разногласий в северной Африке возложил на Дарлана и совершенно серьезно заявил, что английское правительство, приняв во внимание все значение этого вопроса, не постесняется устранить это препятствие, хотя бы с помощью крайних средств, — драматический конец Дарлана не вызвал особого удивления. Однако, все же такое радикальное разрешение проблемы Дарлана не ожидалось.

Рузвельт об алжирском убийстве

Мадрид, 28/12. Корреспондент агентства ЕФЕ сообщает из Нью-Йорка, что сообщение об убийстве Дарлана испортило все рождественское настроение в Вашингтоне Белом Доме. Рузвельт получил это известие, спустя несколько часов после своего рождественского обращения к народу США. Его мнение об убийстве, резко отличается от английской редакции, звучит буквально: «убийство адмирала Дарлана имеет видимость хорошо подготовленного преступления».

«Многие думают, — так пишет корреспондент ЕФЕ, — что хитроумная африканская политика Америки, метаясь на то, чтобы поглотить французские африканские владения одно за другим, сильно осложнилась из-за смерти Дарлана. В последние дни Вашингтон был особенно удовлетворен сотрудничеством с Дарланом».

Жирос — преемник Дарлана

Стокгольм, 28/12. Как сообщает агентство «Рейтер», французский колониальный совет единогласно избрал Жирос кандидатом на пост верховного комиссара в северной Африке и главнокомандующего французской армией, флотом и авиацией.

Последнее мероприятие Дарлана перед смертью

Париж, 28/12. Как сообщает парижское радио, все французские чиновники области Оран, принадлежавшие к французской народной партии Дорно, по приказу Дарлана были арестованы и некоторые из них расстреляны. Арестованные отправлены в концентрационный лагерь.

Лаваль созывает кабинет министров

Париж, 28/12. Французский министр-президент Лаваль отправился из Парижа в Виши, для того, чтобы сделать маршалу Петану доклад о переговорах, происходивших с ним в главной ставке Фюрера. Созван кабинет министров, на котором будет разбираться та же самая тема.

Хозяйственная жизнь

На пороге нового мирового хозяйства

Параллельно с образованием национальных государств, народное хозяйство, в старом смысле этого понятия, постепенно приобретает общенациональный характер, причем все ярче проявляется тенденция к усилению роли государства в экономической жизни страны. Что касается мирового хозяйства, то его общая картина представлялась совершенно иной. Правда, имелись мировые рынки хлеба, хлопка, меди, существовала и мировая конъюнктура. Между тем мировое хозяйство отнюдь не представляло собою единого целого, объединяющего в себе отдельные отрасли хозяйственной жизни. Между национальными хозяйствами не существовало правильного соотношения.

Для мирового хозяйства этого времени, весьма характерными являлись торговые взаимоотношения европейских стран. Отдельные государства продолжали беспечно жить, совершенно игнорируя общеевропейские жизненные интересы. Никто не забочился о возможностях тесного хозяйственного сотрудничества, оставаясь непоколебимыми все его преумножения. Главные магистрали мировых путей сообщения обходили наш континент. Эти мировые хозяйственные артерии скреплялись в Англию, вследствие чего эта страна и приобрела во всем мире столь мощное влияние. Немалую роль в развитии экономического могущества Великобритании сыграло и то обстоятельство, что другие страны европейского континента в значительной мере были лишены свободного доступа к отдаленным заокеанским рынкам.

Главная цель торговли заключалась в том, чтобы купить товар возможно дешевле и продать его с наибольшей прибылью, причем совершенно не считались с тем, как это отразится на ближайших соседях. Заокеанские страны, вследствие более низкой платы труда, могли поставлять сырье значительно дешевле, чем европейские. Так, питающие Европу центры сырья перенесли за океан. В 1837 году в Европу было ввезено более 50 проц. всех товаров, выброшенных на рынок другими частями света. Сюда относятся, главным образом, металлы (за исключением железа), текстильные товары, горючее, каучук, растительные масла и продукты шипа.

Всконтинентальная конкуренция привела к значительному упадку ценнейших производственных сил Европы. Планы разведения маслистых растений, кукурузы, сои и т. п. оставались только проектами. Восточные и юго-восточные страны Европы не могли использовать в полной мере всех хозяйственных возможностей, обусловленных их природными особенностями и географическим положением. Нездоровые хозяйственные отношения сказывались и на странах с высокоразвитой промышленностью. Правда, производительные силы этих стран терпели меньший ущерб; зато в значительно большей степени им угрожала серьезная опасность внешних политических осложнений. Как показала мировая война, их хозяйство оказалось неспособным выдержать длительную блокаду.

Из бесконечных экономических кризисов двух последних десятилетий десятилетия почти все народы Европы вынуждены были извлечь надлежащий урок. На путь национального возрождения прежде всех стран вступили Италия и Германия. Основная идея национального хозяйства заключается в использовании собственных средств и возможностей. К иностранным источникам следует прибегать лишь в том случае, когда не хватает собственных средств для выполнения особенно важных хозяйственных заданий.

Этот принцип сделался теперь общепризнанным предельно всего европейского хозяйства. Все народы Европы ищут решений своих хозяйственных проблем собственными силами, внося свою лепту в дело налаживания и укрепления континентального хозяйства. Впервые в истории континента вырисовывается образ политический и экономический объединенной Европы.

Близок день, когда хозяйственные отношения с другими континентами будут развиваться под знаком общеевропейских интересов. Планамерная организация мирового товарообмена принесет огромную выгоду всем частям света. Некоторых продуктов в Европе недостаточно, некоторых — вовсе нет. Это относится в равной мере и к другим великим экономическим пространствам. Как бы то ни было, Европа достигла такого уровня хозяйственной независимости, что в будущем никакая блокада ей не страшна.

Цветные металлы

II.

Олово добывается из оловянного камня, главным образом, на Малаккском полуострове; оловянный камень найден также и в Забайкальской области.

Продажное олово содержит от 0,2 до 4,5 проц. примесей. Олово при обычной температуре стойко против воды и воздуха, плавится при 231°, отлично прокатывается в самые тонкие листы; от долгого холода способно видоизменяться и рассыпаться в серый порошок. Применяется для посуды, изготовления жести, стальной или фольги (до 0,008 мм), для сплавов, оловянных солей и пр.

Британский металл содержит 90% олова, 8% свинца и до 2% меди, идет на изготовление металлической посуды и приборов. Подшипниковые сплавы, или баббиты применяются для зазачий вагонных подшипников, паровозов и машин. Металл для подшипников, как известно, должен состоять из 2—4 структурных частей, одна из коих является пластичной основой, другая же, обладая твердостью, распределена в первой в виде островков, которые и соприкасаются с валом.

Состав подшипниковых металлов различен, смотря по назначению; бывает свинцовый, оловянный, оловянно-свинцовый, свинцовокадмиево-бариевый основа. Свинец добывается, главным образом, из свинцового блеска. Торговый свинец содержит 0,02% примесей. Свинец самый мягкий, из податливейших механической обработке металлов. Плавится при 327°, ядовит, в сыром воздухе покрывается слоем закиси свинца. Свинец продается в виде стержней, ролного свинца, труб, проволоки, дробы и в виде сплавов.

Кадмий, обычно, встречается в природе вместе с цинком. Металлический кадмий, обычно, содержит до 0,5% примесей. Применяется для желтой краски, как восстановитель, в виде амальгамы для зубных пломб и для легкоплавких сплавов.

Висмут встречается в природе в самородном виде и также в висмутном блеске и висмутной охре. Сырой висмут содержит около 94% чистого висмута. Применяется в сплавах.

Серебро добывается из мелких зерен песка и, главным образом, из серебряного блеска, рогового серебра и блеклой руды. Значительное количество серебра получается, как побочный продукт при выплавке свинца. Серебро рафинируют и отливают в штыки или гранулируют. Удельный вес серебра — 10,5, температура плавления 968°.

Электростандартность больше всех других металлов, незначительная примесь свинца, висмута, антимона и мышьяка делают серебро хрупким. Серебро идет на получение серебряной фольги (1/4500 мм), для дионских накладных изделий, для серебрения и серебряных изделий в сплаве с медью, при этом серебра берется 87,5%. Для серебряных денег обычно берут 90% серебра и 10% меди. Серебро идет и на зеркала и в зубном деле на пломбы.

Золото встречается в самородном виде (до 32 кг), частью, как вкрапленное в кварце, частью, как рассыпанное в виде пыли, листочков, зерен и больших кусков (до 1,450 кг.), смешанных с песком. Почти всегда при золоте имеются примеси серебра, меди, железа, платины и других веществ.

Промытые русские пески содержат в тонне 0,08 — 41 гр. золота, рудничные же — 0,27—8,7 гр. Главная добыча золота была в южной Африке, Австралии, в Сибири и на Урале.

Золото из руд извлекают промывкой, амальгамацией, цианированием и хлорированием. Золото — желтого цвета, мягко, как свинец; самый ковкий металл. Тягуч, из 1 мр золота можно вытянуть 250 м. проволоку. Не жароустойчив.

Золото идет на изготовление монет, медалей, орденов, в зубном деле, для приготовления настоящей золотой фольги (до 1/13000 мм), для золочения и для разных золотых вещей (58,5% золота и 41,5% меди). Золото плавится при 1040°; уд. вес его — 19,7.

Платина — металл серовато-белого цвета, очень ковкий, удельный вес 21,5, самый тяжелый технический металл. Тугоплавок, температура плавления — 1900°, стоек против химических воздействий.

Платина встречается почти исключительно в самородном виде, вкрапленной в горных породах и в самородном виде (до 9,5 кг.). Из россыпей золото получается промывкой. Платина добывается на Урале (30 проц.), в южной Америке, на о. Борнео и в южн. Валдсе.

Платина идет для изготовления электродов, тиглей, чашек, употребляются также как катализатор, при производстве серной кислоты по контактным способу, для изготовления светящегося газа и для особо дорогих украшений и предметов роскоши.

Ртуть — единственный жидкий металл, застывает только при —40°. Серовато-белый металл, уд. вес — 13,6. Крайне ядовит. Ртуть немедленно испаряется даже при обыкновенной температуре; работы с ртутью вредны для здоровья. Ртуть обладает весьма важным в практическом отношении свойством растворять другие металлы (кроме платины, железа и никеля), образуя амальгамы. В природе ртуть встречается в виде небольших капелек, сопровождаемых киноварью, в Италии, Испании, в Мексике, Калифорнии и на юге России. Продается ртуть в железных бутылках.

Ртуть идет на добычу золота и серебра и для химических целей.

Из ртуть приготавливают киноварь — краску для живописи, каломель и сулему — в медицине. Так как ртуть равномерно и сильно расширяется, ее употребляют на выделку термометра.

Экономист.

Самые плодородные поля в Европе

Почвы различных стран Европы обладают разной плодородностью. По урожайности зерна и корнеплодов с одного гектара и в отношении ценности продуктов, первое место принадлежит странам средней Европы и Скандинавии, со столицей во главе Дании и Голландией, дающих урожай от 3000 до 3500 кг. с гектара. За ними следуют Швеция, Норвегия и Германия, где урожай с гектара составляет от 2500 до 2700 кг. Из групп стран Западной Европы, земледельцы Бельгии отличаются высокой интенсивностью, в отношении затраченного труда и капитала. Во Франции средний урожай доходит до 1700 кг. с гектара и уступает урожаю Англии. На одном и том же уровне с Францией находится Италия, где, однако, возможно еще повысить урожайность. Испания и юго-восточная группа европейских стран в плодородности сильно отстают.

Сравнительно площади, которые нужны для полного снабжения 100 жителей, приходится установить, что земледельцы в Германии прокармливают наибольшее количество людей. На 100 человек жителей здесь приходится по 53 гектара использованной для сельского хозяйства площади. Конечно, и ватраты Германии больше, чем остальных стран. Например, в Германии затрачивается необычайно много минерального удобрения. В Италии положение почти такое же. В Испании и Франции для прокармливания 100 человек необходимо двойное количество пахотной земли, по сравнению с Германией, а в Англии даже тройное. Даже Дания и Голландия, для пропитания населения необходимо больше посеваемой площади, чем Германия.

Судьба сыновей раскулаченных крестьян

Слабых и больных расстреливали, малолетние — умирали сами. Строительные батальоны. В 1938 г. были арестованы и осуждены все стройбатовцы

В 1929 году в СССР, по приказу Сталина, была проведена, так называемая, ликвидация кулачества. В деревнях арестовывали всех зажиточных крестьян, сгоняли на железнодорожные станции, где сажали в товарные вагоны и везли на север, в — лес или в тундру.

В холодных вагонах вместе со взрослыми сидели и дети, часто при суматохе отбившиеся от родителей. У детей, как и у взрослых, часто не было с собой теплой одежды, вследствие чего смертность в пути среди них была чрезвычайно велика.

Привезенных на север высаживали где-нибудь среди леса, отгоняли подальше от железной дороги и заставляли строить бараки, заготавливать лес для экспорта. Слабых и больных расстреливали, малолетние — умирали сами. Этого и не скрывали; ведь приказ о ликвидации кулачества, как класса, был подписан самим Сталиным, а ликвидация и есть уничтожение. Людей уничтожали без сожаления и формальных приговоров.

Однако, убивать молодых, работоспособных людей было не выгодно. Выгодней было заставить их работать. В связи с этим в 1931 году из сыновей раскулаченных крестьян были созданы специальные строительные батальоны.

Строительные батальоны носили красноармейскую форму. Стройбатовцы жили в казармах и рассматривались, как находящиеся на военной службе. Правда, строительные батальоны не занимались военными науками, не носили красноармейских звездочек и других знаков отличия; из среды стройбатовцев никто не мог быть произведен в командиры. Тем не менее, здесь была военная дисциплина, и за невыполнение нормы выработки людей судил здесь не простой суд, а Ревтрибунал.

Строительные батальоны вместе с заключенными строили железные дороги, добывали уголь, ловили рыбу, рубили лес. Работали стройбатовцы по 10 часов в сутки, отдыхали через каждые 10 дней. Но в 1937 году советским правительством был издан приказ о реорганизации строительных батальонов. Стройбатовцев демобилизовали и поставили на работу. За ними был учрежден надзор НКВД. Они не могли, по своему желанию, ни менять местожительства, ни, тем более, места работы. Сыновья раскулаченных крестьян оставались теми же заключенными, только с той разницей, что теперь они ходили на завод и возвращались домой без конвоя.

Но волна арестов, начавшаяся в 1938 году, не прошла мимо бывших стройбатовцев. К сентябрю 1938 года они все были снова арестованы и засажены в тюрьмы. Их почему-то обвиняли в шпионаже и вредительстве, подвергали пыткам и, вынудив какое-нибудь (часто вздорное) показание, приговаривали к расстрелу или к 7-8 годам лагеря с учетом по настроению следователя и председателя коллегии НКВД. К январю 1939 года в тюрьмах Советского Союза не осталось почти ни одного бывшего стройбатовца. Они были или расстреляны или же отправлены в лагери.

Б. Блюм.

От Плюсы до Берлина

(Путевые заметки русского крестьянина).

Как-то мне сказали, что за хорошую работу меня пошлют посмотреть Германию. Откровенно скажу: не верилось. В памяти встали прошлые годы в «счастливой Совдепии». Там и в пограничную зону (за 100 км до черты, отделяющей Россию от Европы) пускали только по особым пропускам. И чтобы получить такой пропуск, приходилось пройти «очиститель» НКВД. А тут... за границу... Во время войны... Уму непостижимо! И вот, получив путевое довольствие и самые теплые пожелания представителей немецких властей, я тронулся в далекий путь. Псков! На вокзал встречают еще четырех счастливых, они — из Луги и Лядского района. Ночь... Но нам не до сна: «Что увидим в Германии?»

В Пскове вновь нагнали нас продуктами, табаком — чемоданы полны. Пересекаем границу Германии. Вот она,

чуждая страна, которую мы так хотели увидеть! Вот страна, о которой большевики так много болтали вздора.

Вся делегация — у окон вагона: зорко наблюдаем, что делается вокруг. Очень уж странно: в немецких деревнях вовсе отсутствуют деревянные постройки, все дома каменные, крыши кирпичные, «деревянный» двор, по нашим понятиям, здесь нет. Всюду — шоссе, асфальт. Вдоль прекрасных дорог — плодовые деревья.

Поезд плавно подходит к берлинскому вокзалу. Нас встречают как дорогих гостей, везут в гостиницу.

Итак — я в Берлине, в столице Великогермании. Я, незаметный, маленький русский человек — гость великого человека, гость Адольфа Гитлера.

Дух захватывает: как все это велико и как просто!

Д. Г.

Созидательное строительство в Киевской генеральной области

Киевская генеральная область занимает пространство почти в 74.000 кв. км.; она насчитывает сейчас 4,3 мил. жителей. Ее границы простираются от Припечетских болот на севере, до самой южной окраины — Умани. На восток эта область, минуя Полтаву, доходит до самых ворот Харькова. Диаметр Киевской генеральной области равняется приблизительно 600 км.

По поводу проведенных здесь хозяйственных работ теперь сделаны интересные сообщения в германо-украинской газете генерал-комиссаром Магуния. Весь урожай снят. Создание планомерной организации дало большие предпосылки для восстановления зернового, молочного и сахарного хозяйства, а также скотоводства и пищевой промышленности.

И в области ремесленного хозяйства перед немецким управлением также поставлены большие задачи. Приглашенные из Германии руководители создали на жизнеспособных предприятиях рациональные условия работы.

Создание ремесла, которого прежде на Украине почти не существовало, началось с испытания ремесленников. Разрешения для открытия собственных ремесленных предприятий были выданы только после строгих испытаний. Ввиду разрушения Донецкого угольного бассейна и предотвращения вывоза угля из Германии, что связано с большими транспортными перевозками, добыча торфа приобрела особое важное значение. Многочисленные торфяные болота теперь снова разрабатываются и, по истечении сезона 1942 года, можно с уверенностью сказать, что они дадут значительную добычу.

Русская молодежь!

Немецкие военные власти вербуют добровольцев в отряды для борьбы с бандитами, именуящими себя партизанами. Эти добровольцы будут бороться против партизанских плечом к плечу с германскими солдатами.

Ваш долг — стать на защиту своих родителей, сестер и братьев, которых терроризируют шайки бандитов и бродяг. Защищайте ваши семьи, ваших отцов и братьев, страдающих от грабежа и репрессий со стороны бандитов, насильно забирающих их в партизанские отряды.

Защищайте свои дома, свое имущество, которое партизаны хотят у вас отнять.

Поднимайтесь на священную борьбу, принимайте активное участие в великом деле освобождения вашей родины от большевистского террора.

Русская молодежь, ваше место в освободительной войне, которая положит конец большевистской тираннии.

Запись в отряды добровольцев производится в следующих местах:

- Дно, Ивановская, 13;
Старая Русса, Комендантская;
Чухачево, местная комендантура;
Шимск, Медведевская, 46;
Демьянск, местная комендантура.

Каждому, записавшемуся в добровольческие отряды, выдается форма, довольствие, жалование и пособие, как немецким солдатам. Особенно отличившиеся добровольцы получают большие и лучшие земельные наделы и хорошие административные посты.

Местная хроника

Идрица

Нехватка священников

Несмотря на 24-летнее гонение на церковь, церковнослужителей и верующих, большевики не смогли вытравить у населения веры в Бога.

Насколько велика тяга населения к религии, свидетельствуют переполненные церкви, в которые, независимо от погоды и времени, собираются верующие за десятки километров. Отрадно видеть, что церковь посещает и молодежь. Часто церкви не в состоянии вместить всех молящихся и люди молятся тут же в ограде или на улице.

В настоящее время в Идрицком районе открыты четыре церкви, но не хватает священников, и потому некоторые церкви для службы, объединены, и богослужения и требы там происходят по очереди.

Прихожане Гребловской церкви просят командировать в их приход священника, которому обеспечено полное содержание. Тверской.

Тосно

Помогают немецкой армии

Крестьяне деревни Верлево Павловского района оказывают большую помощь немецкой армии в ее борьбе с большевизмом. Сейчас крестьяне дружно работают по очистке дорог от снега.

Они выполнили все свои поставки и обязательства. Одного тонна сена они сдали свыше 90 тонн, полностью обеспечив, при этом, кормом свой скот. Д. Д.

Работа медицинской сети

Благодаря работам германского командования, население города Тосно получает медицинскую помощь не только в амбулатории, но и на дому. Шкафы амбулатории полны медикаментами, перевязочным материалом и новыми инструментами. Хорошо оборудован хирургический кабинет. В Тосно имеется два врача, четыре акушерки, несколько медсестер, санитаров.

Немецкие власти даже в военное время проявляют больше забот о человеке, о русских гражданах, нежели советские правители в мирное время.

Есть специальные инфекционные баракы, после хирургических операций больные лежат в особой палате; питание, медикаменты — все бесплатно. Слабые больные получают витаминный концентрат, отпускаемый им бесплатно. Амбулатория Тосно имеет филиалы, что облегчает обслуживание населения. Эвакуированные так же получают медпо-

мощ, наравне со всеми гражданами. Эвакуированные живут в специальных помещениях, содержащихся согласно современным гигиеническим требованиям.

Г.А. врач г. Тосно, Дмитриенко.

Новая школа

На днях в городе Тосно открылась новая начальная школа. В ней обучается 250 детей в возрасте от 8 до 12 лет.

Преподавательский состав школы тщательно подобран — все учителя имеют высшее педагогическое образование и многолетний школьный опыт. А. Д.

Семена для посева заготовлены.

Хотя село Покровское и находится в исключительной обстановке военного времени, но тем не менее оно уверенно идет по пути возрождения. В селе работают: школа, амбулатория, детские ясли, мастерские, парикмахерская. В яслях — постоянно — свыше шестидесяти детей крестьян и сельской интеллигенции. Крестьяне, освобожденные от колхозной кабалы, с большим желанием и любовью работают по восстановлению своих индивидуальных хозяйств. Каждое хозяйство имеет посев ржи и всаханую землю под яровые. Уже сейчас крестьяне готовятся к весенним полевым работам: ремонтируют плуги, бороны, пропашочный и другой инвентарь. Посевы они будут производить своими высококачественными семенами.

Пчеловодство становится одним из любимых занятий крестьян. Крестьяне, которые не имеют пчел, но желают заниматься пчеловодством, к весне получают их через местную комендантуру из Германии.

Плохо пока развивается животноводство в Покровском. Причина этого не только в том, что большевики, по приказу Сталина, угнали большинство рогатого скота, но и в длительном существовании колхозной системы. Вот что по этому поводу говорит один крестьянин.

— До коллективизации в нашем селе было 400 голов рогатого скота. В период колхозной жизни много скота пало от бесконтрольного стада, оставалось не более 60 голов, скот большевики при своем отступлении угнали. Таким образом, сейчас у нас в единичном пользовании имеется всего 38 коров. Но теперь все мы твердо убеждены, что поголовье скота у нас с каждым годом будет увеличиваться. Д.

Родители разыскивают сына ПЫРЗИНА, Ивана Михайловича, 1924 г. р. Сообщить по адресу: Славковский р-он, Больше-Петская вол., д. Погиблово, Михаилу Пырзину.

Розыскиваю сына МИХАЙЛОВА, Алексея Михайловича, 1925 г. р. рожд., бывший ученик. Ремесленного училища в г. Пскове. Сообщить: Карамышевский район, Горская вол., д. Заболотье, Мария Ильинична.

Среди военнопленных разыскиваю КАШТАНОВА, Евгения Ефимовича, 1908 г. р. Сообщить по адресу: Славковский р-он, дер. Дубровни, Виатерне Каштановой.

Среди военнопленных разыскиваю ЯКОВЛЕВА, Георгия Васильевича, 1909 г. р. Сообщить по адресу: г. Псков, Рижское шоссе, дом № 21 кв. 3, Яковлевой, Марии Ивановны.

Розыскиваю сына РАГОЗИНА, Николая Исаковича, 1912 г. р. рожд., шофера. Сообщить: Псковский р-он, Камская вол., дер. Горуха, Исву Тарасовну Рагозину.

Розыскиваю военнопленного ГРИГОРЬЕВА, Леонида Дмитриевича, 1920 г. р. рожд. Сообщить: Карамышевский р-он, Талицкой вол., д. Дукониче Дмитрию Григорьеву.

Французов, Михаил и Симачко, Александр разыскивают мать СИМАЧКОВУ, Пелагею, проживающую в г. Пушкине. Сообщить: Славковский район, Лиственская вол. дер. Умарнево.

Федорович, Елена Алексеевна, станция Струги Красные, Лесная ул. 2 ищет мужа ФЕДОРОВИЧА, Иосифа Станиславовича и дочь Людмилу, 12 лет, которая была эвакуирована из Ленинграда в Окуловский р-он вместе со школой.

Доброву, Анну Ивановну, сестру милосердия из Новгорода, ищет БУБНОВА Юлия Александровича, станция Струги Красные, Короткая ул. 3.

ОТВЕТЫ

Сообщаю КУДРЯШОВУ, Василию Николаевичу, проживающему в г. Демьянск, Старорусская улица, д. 60, что я, КОНСТАНТИНОВА, Пелагея, проживаю в Островском районе, Бережковской волости, дер. Глазичи.

Сообщаю братьям, что я, ШАРОВ Н. Ф., 1910 г. р., в настоящее время проживаю в Островском уезде, Пальцевской волости, дер. Гусорьево.

КОПЕЙКУ СБЕРЕЖЕШЬ, РУБЛЬ НАЖИВЕШЬ!

ПСКОВСКИЙ БАНК

гор. Псков, Главная улица дом № 34

Все банковые операции. Мониторинговые счета. Прием сбережений. Суды. Справки.

КАССА ОТКРЫТА

от 7.30 — 12.00 и от 14.30 — 16.30, по субботам от 7.30 — 12.00.

Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

- 1. Розыски пропавших
- 2. Спрос и предложение труда
- 3. Покупка и продажа вещей
- 4. Сдача в наем квартир
- 5. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газеты столбца Р. М. 2,50 (25 р.).

Объявления принимаются: город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолукская 26; город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Туннельная 17; город Остров: Городская управа, торговый отдел.

Дво: у г-на Хейге в ред. местной газеты. Гатчино: Ostland-Press-Vertrieb, Соборная ул.

РОЗЫСКИ

Розыскиваю сына КУЗЬМИНА, Анатолия Александровича, 1923 г. р. Сообщить: дер. Дубровы, Дубровской волости, Новоржевского района, Кузьминой, Ольге Николаевне.

Розыскиваю военнопленного ЕФИМОВА, Федора Матвеевича, 1915 г. р. Сообщить по адресу: Сердкиский р-н, Бельская вол., д. Нижнее Сухое, Тамаре Клишиной.

Розыскиваю военнопленного ФОМИНА, Алексея Александровича. Сообщить: Славковский р-н, Докатовская вол. дер. Тропиха, Людям Дмитриевне Фоминой.

Розыскиваю сына ШЕГОЛЕВА, Михаила Николаевича, 1924 г. р. Лиц, имеющих сведения, прошу откликнуться по адресу: Карамышевский р-н, бывш. совхоз «Большевичиха», Шеголева, Н. И.

Розыскиваю мать САВЕЛЬЕВУ, Анастасию Павловну, 58 лет, оставшуюся при эвакуации в пос. Отрадное, Мглинского района. Сообщить: Карамышевский р-н, Пикальхинская вол., д. Решетнино, Савельеву, Петру Яковлевичу.

Розыскиваю военнопленного СЕРГЕЕВА, Ивана Сергеевича, 1911 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Горбовская вол., д. Дулово, Ольге Дмитриевне.

Среди военнопл. разыскиваю ЯКОВЛЕВА, Александра Васильевича, 1914 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Мелеховская вол., д. Темерево, Яковлевой, Марии Федоровне.

Розыскиваю семью СЕМЕНОВЫХ: Варвару Александровну, сыновей: Михаила, 1932 г. р., Якова, 1934 г. р., Алексея, 1939 г. р. и дочь Анну, 1937 г. р., эвакуированных в ноябре мес. 1941 г. из дер. Калиты, Лычковского р-на. Сообщить по адресу: Карамышевский р-он, дер. Решетнино, Михаилу Семенову.

Розыскиваю семью ИВАНОВЫХ: отца Федора Ивановича, 1892 г. р., мать Маланью Петровну, 1896 г. р., сестру Марию Федоровну, 1926 г. р., брата Николая Федоровича, 1932 г. р., племянницу Шуру Дубову, эвакуированных в ноябре мес. 1941 г. из дер. Калиты, Лычковского р-на. Сообщить: Иванову, Алексею Федоровичу, в д. Решетнино, Карамышевского района.

Среди военнопленных разыскиваю АЛЕКСЕЕВА, Владимира Гавриловича, 1916 г. р. рожд. Сообщить: Псковск. р-н, Кисловская вол., д. Снегирево, Ивановой, Федосее.

Розыскиваю КОЗЛОВУ, Валентину Петровну, 1922 г. р. Сообщить: гор. Псков, Великолукская ул., дом № 45, кв. 11, Пальчиковой.

Розыскиваю сына ФОМИНА, Василия Ивановича, рожд. в 1925 году, бывш. ученик Псковского № 20 Ремесл. Училища. Сообщить: гор. Псков, Успенская ул., д. 22, Фомину, Ивану Андреевичу.

Розыскиваю АЛЕКСЕЕВУ, Прасковью Даниловну, рожд. в 1923 г., проживающая в Таицах, Гатчинского р-на. Сообщить: Псковский р-н, Долгорепицкое торфозаво, Мурановой, Ольге Даниловне.

Розыскиваю военнопленного ЛАТЫШЕВА, Василия Васильевича, 1917 г. р. Сообщить по адресу: г. Псков, Вятковская ул., д. 4, кв. 1, Клавдия, Латышевой.

Среди военнопл. разыскиваю СМИРНОВА, Ивана Ивановича, 1914 г. р. Сообщить: гор. Псков, Великолукская ул., д. 46, кв. 1, Смирновой, Клавдии Кузьм.

Розыскиваю военнопленного ИВАНОВА, Тимофея Григорьевича, 1918 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Тулицкая вол., д. Тучино, Ивановой, Евдокии Ивановне.

Розыскиваю военнопл. АЛЕКСЕЕВА, Михаила Михайловича, 1921 г. р. Сообщить: Карамышевский р-н, Лопатинская вол., дер. Скариха, Алексеевой, Анне Наумовне.

Розыскиваю сына РОМАНОВА, Василия Ивановича, 1920 г. р., дочерей РОМАНОВЫХ: Анну Ивановну, 1917 г. р., Евдокию Ивановну, 1923 г. р. Сообщить: дер. Синцово, Колычневской волости, Опочецкого района, Романову, Ивану Романовичу.

Розыскиваю военнопленного АРТЮНИНА, Петра Алексеевича, 1921 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Кораловская вол., дер. Вол. Листовка, Артюнину, Алексею.

Розыскиваю МОИСЕЕВУ, Ивану Алексеевичу, 1925 г. р., эвакуиров. из Пскова. Сообщить: дер. Лопушево, Москвинской в., Псковского р-на, Моисеевой, Евдокии Максимовне.

Розыскиваю мужа ЮНИЧЕВА, Василия Алексеевича, 1911 г. р. Сообщить: дер. Бои, Посадниковской волости, Новоржевского района, Столяровой, Анне Артемьевне.

Розыскиваю мужа АНДРЕЕВА, Алексея Семеновича, 1911 г. р. Сообщить: дер. Березовье, Васильев-Иглинской волости, Новоржевского района, Андреевой, Марии Васильевне.

Розыскиваю дочь ГАВРИЛОВУ, Татьяну Александровну, 1922 г. р. Сообщить: дер. Васюкино, Оршанской волости, Новоржевского района, Гавриловой, Ольге Алексеевне.

Розыскиваю дочь ФЕДОРОВУ, Рансу Александровну, 1924 г. р. Сообщить: дер. Васюкино, Оршанской волости, Новоржевского района, Федоровой, Александре Васильевне.

Розыскиваю дочерей ГЕРАСИМОВЫХ: Татьяну 1915 г. р., Любовь, 1922 г. р. Сообщить: дер. Васюкино, Оршанской волости, Новоржевского района, Герасимовой, Александре Семеновне.

Розыскиваю дочь ПАВЛОВУ, Валентину Сергеевну, 1918 г. р., с сыном Павлом, Владиславом, 1937 г. р. Сообщить: дер. Бордино, Колычневской волости, Опочецкого района, Михайловой, Екатерине Петровне.

Ищу своего сына Карла Григорьевича ФРИДРИХСБЕРГА, рож. 27 июля 1922 г. в Коладе, Ленинградской области. Сообщить: Марии Фридрихсберг, Ostland. Lefland. Hasepohl, Boienschest 1.

Розыскиваю брата МИХАЙЛОВА, Луку. Сообщить: г. Гатчино, Детскоевская, дом № 8, кв. 1.

Розыскиваю отца ХЮНИИ, Александр Андреевича. Сообщить: г. Гатчино, Железнодорожная ул. 15. Хюни, Лилии.

Забота национал-социализма о матери и ребенке

Благотворительность, о которой так много говорят в плутократических странах, в Германии не существует. Деятельность национал-социалистической организации «Народного благосостояния» резко отличается от тех благотворительных организаций старого времени, которые ставили себе задачей поддержку лишь попавшим в нужду; она преследует цель изжить полностью и нужду и ее причины. Ее задача состоит в службе народу.

Организации социального обеспечения очень многочисленны в Германии, и важнейшая среди них, это организация «Мать и ребенок». Она обслуживает не только мать и ребенка, но также и будущую мать и будущего ребенка. Для этой цели был устроен целый ряд пунктов, где беременным женщинам оказывалась врачебная и хозяйственная помощь, где им давались советы по всем вопросам социального обеспечения и по охране труда, где они, в случае нужды,

могли получить также и хозяйственную помощь. Организация «Мать и ребенок» за семь лет своего существования помогла около восьми миллионам женщин. Эта же организация устроила дома отдыха для матерей, в которых они временно освобождались от домашних забот. Но не каждая мать была в состоянии покинуть свое домашнее хозяйство, хотя бы временно, а потому были открыты отделы, которые в необходимых случаях брали на себя ведение домашнего хозяйства.

Организация «Свободное время матерей» устраивает различные экскурсии, спортивные праздники и тому подобные развлечения. Очень многочисленны также и дома для матерей и ребенка, где принимается мать вместе с грудным ребенком. Так же много сделано и для отдыха детей. Было устроено много ясель и домов для новорожденных, а также детских садов под руководством опытных воспитательниц.

К важнейшим задачам организации «Мать и ребенок» принадлежит прежде всего борьба с детской смертностью. В этой области достигнуты большие успехи. Детская смертность, достигшая в 1933 г. 7,75 проц, упала в 1940 г. до 6 проц. За семь лет существования этой организации, более семи миллионов детей были посланы на отдых в деревне за счет организации. В 1939 г. организация «Мать и ребенок» оказала помощь 214 тысячам детей, 275 тысячам матерей, 75 тысячам инвалидов и 198 тысячам многодетных.

Кроме организации «Мать и ребенок», существуют еще другие организации и отделы, работающие в области социального обеспечения, обязанности которых состоят в оказании помощи при усыновлении сирот, помощи для получения профессионального образования молодежи, помощи туберкулезным, а так же путешествующим старикам и детям на вокзалах.

Повестка невозвращенца

Воспоминания советского дипломата Ф. Бутенко

(Продолжение 1-ое)

Это ограбление деревень не спасло население городов от голода. Награбленного зерна и скота хватало лишь на армию и многочисленных партийных деятелей. Все фабрики и заводы (за очень небольшим исключением) бездействовали. И массы голодных рабочих со своими семьями оставили насиженные места своей работы и бросались в поисках спасения в деревню.

Это еще больше увеличило кризис, наступивший в стране. Крестьяне, слишком слабые, чтобы спасти положение, стали покидать деревни и скрываться в лесах. Во всех областях большевистской России поднимались восстания. На Украине возникло грандиозное террористическое движение анархистских банд во главе с батькой Махно.

Эти банды безжалостно истребляли появлявшихся в деревне коммунистов и комиссаров. Перед большевистским режимом встал страшный призрак кровавой мести. К началу весны 1921 года этот призрак стал действительностью...

В Кронштадте вспыхнуло вооруженное антибольшевистское восстание, угрожающее всему советскому режиму уничтожающим ударом. Подавление восстания, порученное Лениным Ворошилову, потребовало от большевиков величайшего напряжения своих сил.

Первый период коммунистической эпохи советской России окончился страшной катастрофой — голодом, охватившим всю страну и не имеющим равного во всей истории человечества. С Волги, где голод начался, он перебрался на другие области. Жертвой этого голода стали миллионы людей.

Весь режим стоял на краю развала... Требовались крайние меры для спасения положения.

В 1921 году, под пушечный гром восставшего Кронштадта, Ленин издал декрет «о ликвидации разверстки и замены ее продналогом». Одновременно был издан декрет о введении «свободного товарообмена». Снова допускалась частная торговля и частная предпринимательская инициатива. После неудачной попытки ввести коммунизм насильно, большевистское правительство обнародовало «Новую экономическую политику».

В своих речах и заявлениях Ленин и Сталин пытались доказать, что НЭП отнюдь не означал отказа от основных принципов коммунизма. Они говорили о том, что речь идет лишь о «стратегическом маневре», совершенном с целью нанести с помощью конкуренции социалистической организации хозяйства окончательное поражение капитализму.

Для того, чтобы обеспечить «социализм» господствующее положение, советское правительство оставило в руках государства

финансовое и банковское хозяйство, оптовую торговлю и все большие фабрики и заводы.

В руках частных владельцев осталась лишь розничная торговля и небольшие предприятия. Земля была «сдана в аренду крестьянам» сроком на 9 лет, для того, чтобы побудить их проявить как можно больше личной инициативы.

Что особенно поучительно и характерно в этом втором этапе революции? Какие изменения произошли в это время в советской России?

Страна, освобожденная от цепей коммунизма, (хотя бы отчасти), начала возрождаться в быстром темпе. В 1922, 1923 и в следующие годы деревня начала оправляться от тяжелых последствий голода.

Большая часть заводов, на которых раньше были прекращены работы, снова начали свою деятельность.

Восстановление частной инициативы в торговле и производстве оживило народное хозяйство. Стали открываться магазины, гостиницы, возрос товарооборот с Европой, расцвело ремесло.

После ужасных лет коммунистического эксперимента снова появились признаки общего хозяйственного оздоровления. Россия походила на неизлечимо больного, который принял чудодейственное лекарство и после этого встал с ложа, заговорил и сталправляться.

Большевики не замедлили объяснить этот прогресс «гениальными» свойствами своего учения. Однако живость их утверждений была настолько очевидна, что они не могли убедить даже самых наивных.

Возвращение к методам частного хозяйства, как в производстве, так и в распределении товаров, несмотря на все ограничения, пробудило все силы частной инициативы среди фабрикантов и предпринимателей.

Крестьянство, которому коммунистическая идеология всегда была чужда, вздохнуло с облегчением. Производительность труда в деревне стала быстро расти.

В течение нескольких лет частная инициатива настолько окрепла, что она начала стремительно вытеснять в хозяйстве государственную торговлю. Частная инициатива, проявлявшая себя раньше только в розничной торговле, несмотря на тяжелое налоговое бремя, скоро захватила в свои руки также и крупную промышленность, — и государство с каждым днем стало все больше и больше терять свое монопольное экономическое положение.

«Большевистский социализм» показал свою полную несостоятельность в экономических вопросах.

Директорами государственных трестов, магазинов, фабрик и заводов назначались, главным образом, евреи. На своих новых постах они оставались верными своей природе, чувствовали себя в роли советских чиновников и бессовестно грабили вверенные им предприятия, отнюдь не стремясь при этом к удешевлению продукции, так как это потребовало бы от них энергии и напряжения сил.

Они не чувствовали никакого желания жертвовать своими интересами на благо «государства», да и они не могли почувствовать его потому, что было значительно проще принимать участие в безответственном разграблении государственного имущества, не принося при этом никаких жертв.

Из них составлялся новый класс паразитов, подобного которому нигде и ни при каком режиме история не знала. Частная торговля и частная промышленность, конечно, пользовались этой слабостью советского государства и заняли господствующее положение в хозяйстве страны.

Подобный же процесс наблюдался и в деревне. Общины, организованные в деревнях в начале революции, исчезли бесследно. Они просто распались, так как не могли вынести конкуренции частного крестьянина.

Полагаясь на государственные субсидии, они забыли, что такое работа и не могли идти в ногу с частными крестьянами, увеличивавшими свои хозяйства упорным систематическим трудом.

В деревне коммунизм стал терять свои позиции. Партия начала понимать, что «новая экономическая политика» является опасностью для коммунистического режима.

В январе 1924 года умер инициатор НЭПа — Ленин. В рядах его ближайших соратников разгорелась борьба за руководство партией и государством. Главными кандидатами на «трон» были: Троцкий, Сталин, Каменев, Зиновьев, Бухарин, Рыков, Радек.

Сталин сумел использовать свое положение секретаря ЦК Партии. Он ввел в партию диктатуру, не допускающую никаких политических дискуссий, окружил себя кликой людей, лишенных всякой политической инициативы, но безусловно преданных ему. Таким образом, из борьбы вышел победителем. Затем начались приготовления к так называемому «социалистическому наступлению».

Так как частное хозяйство развивалось в Советском Союзе в угрожающих размерах, было решено уничтожить его в корне и начать «строительство социализма в одной стране».

Этот новый третий этап революции начался в 1929 году и является самой кровавой страницей ее истории.

(Продолжение следует)



Старшие братья радуются, глядя на своего младшего братишку. Не меньше их радости испытывают мать и бабушка.



В «Доме отдыха матери и ребенка» наступил час кормления грудных детей



Повсюду в Германии построены благоустроенные «Дома матери и ребенка». Они созданы с целью заботы о здоровье матерей и их детей. На снимке — один из построенных в последнее время «домов матери и ребенка» в Фюрстенберге

По всему свету

Две пары металлических сапог для лошадей

Древние греки и римляне не умели подковывать лошадей. Римляне позднейших времен употребляли для лошадей с большими копытами металлические сапоги, которые привязывались, а не прибывались к ногам. В Америке в 1890 году снова пытались ввести подобные сапоги, но безуспешно. Во время раскопок в Зальбурге найдено около 100 подков несомненно римского происхождения. По всей вероятности, римские всадники переняли способ подковывать коней на подковы от германцев.

Происхождение названия Канарских островов

Канарские острова называются так не потому, что там часто встречаются канарейки; название это произошло от латинского слова «канис», что значит собака. Уже в древности было известно, что на Канарских о-

ровах водятся очень большие собаки, которых там так много, что даже сам остров был назван «страной собак».

Мы становимся все старше

Благодаря развитию гигиены и медицины, средний возраст человека все более и более возрастает. За последние 70 лет отмечено повышение продолжительности человеческой жизни на 50%; в начале 70-х годов минувшего века средний возраст европейцев достигал 41 года, теперь он достигает 67.

Обеденный стол на улице

В 14-м веке в Каире нередко даже самые богатые люди не приготавливали еду дома. Всюду на улице располагались повара, которые варили еду в громадных котлах. Некоторые брали себе пищу из этих уличных кухонь, другие же тут же на месте раскладывали кусок кожи, садились на нее и прилимались за еду.

Культурная жизнь в Гатчине



Прошло уже больше года, как Гатчина освобождена от большевизма. За это время в городе проделана большая восстановительная работа. Местные жители освоили кружки самодеятельности и устраивают различные вечера. Недавно в Гатчине местными силами был дан вечер самодеятельности с театральными программами, русскими народными танцами и песнями. На снимке — сцена из спектакля, в котором приняли участие только местные силы



Зелесые лица и сверкающие глаза посетителей спектакля свидетельствуют о большом удовольствии, полученном от художественной самодеятельности. На культурных представлениях в Гатчине всегда бывает столько публики, что помещение совершенно переполнено